

C919正式下线将于2016年首飞 国产大飞机产业链迎长期利好

□本报记者 张玉洁

11月2日,我国自主研制的C919大型客机首架机,在中国商飞公司新建成的总装制造中心浦东基地厂房内正式下线。这不仅标志着C919首架机的机体大部段对接和机载系统安装工作正式完成,已经达到可进行地面试验的状态,还标志着C919大型客机项目工程发展阶段研制取得了阶段性成果。

中国商飞公司董事长金壮龙透露C919将于2016年首飞。另据了解,目前C919已经获得了517架订单。分析人士预测,国产大飞机产业链相关上市公司有望持续受益。

计划2016年首飞

C919大型客机是我国首款按照最新国际适航标准研制的干线民用飞机,于2008年开始研制,基本型混合级布局158座,全经济舱布局168座,高密度布局174座,标准航程4075公里,增大航程5555公里,后续还可在基本型的基础上,研制出加长型、缩短型、增程型、货运型和公务型等系列化产品。

C919大型客机具有完全自主知识产权。针对先进的气动布局、结构材料和机载系统,研制人员共规划了102项关键技术攻关,包括飞机发动机一体化设计、电传飞控系统控制律设计、主动控制技术等。同时,C919也是先进材料首次在国产民机大规模应用,第三代铝锂合金材料、先进复合材料在C919机体结构用料分别达到8.8%和12%。

中国商飞公司董事长金壮龙表示,根据工程发展阶段计划安排,C919大型客机项目后续



11月2日,国产大型客机C919首架机在上海总装下线。

新华社记者 裴鑫 摄

还将开展航电、飞控、液压等各系统试验、机载系统集成试验和全机静力试验;首架机作为试飞飞机,首飞前需要完成系统调试、试飞试验设备和仪器安装等工作,计划于2016年首飞。

国资委网站显示,目前C919大型客机国内外用户数量为21家,总订单数达到了517架。其中,国航、东航、南航均订购20架,海南航空订购15架。此外,工银租赁等多家金融租

赁公司的订单达到了345架。

产业链将长期受益

业内人士认为,C919大型客机目前对于我国大飞机制造乃至高端制造业都会带来深远的影响。全球预计至2031年对C919所属的160座级单通道喷气客机的需求量为14538架,价值总量12430亿美元。而我国预

计至2031年对160座单通道喷气客机的需求量为2647架。按照中国商飞的预测,C919预计至少可销售2000架以上,按照5000万美元/架测算,C919的市场空间超过6000亿元人民币。

由于C919研发生产中实行了“主制造商—供应商”发展模式,国内有22个省市、200多家企业、36所高校、数十万从业人员参与了C919大型客机研制,包括宝钢在内的16家材料制造商和54家标准件制造商成为大型客机项目的供应商或潜在供应商。在择优选择GE、Honeywell、CFM等16家跨国公司作为大型客机机载系统供应商的同时,组建了航电、飞控、电源、燃油和起落架等机载系统的16家合资企业。

从目前公布的信息来看,中航工业集团旗下的成飞、西飞和沈飞公司承担了C919飞机大部件的主要制造任务。其中,机头由成飞公司制造,前机身和中后机身由洪都集团制造,机翼由西飞公司制造,后机身和垂尾由沈飞公司制造,前、主起舱门由哈飞公司制造。

申万宏源研报介绍,在我国,围绕C919项目,中国商飞建立了民机产业集群,中航工业所属的7家企业为机体结构供应商,宝钢集团、中铝集团等16家企业为材料供应商,并有51家标准件潜在供应商,国内共有242家大中型企业参与了大型客机的研制。其中机体部分最受益供应商是中航飞机(价值量约占机体部分50%)、洪都航空(价值量约占机体部分25%)。此外,大飞机高速发展将带动材料需求,客机机舱材料和动力系统材料供应商有望大幅受益。

■ “新三板”动态 陆道股份 将开发荔波县旅游资源

陆道股份(430475)11月2日晚公告,10月29日,公司与贵州省荔波县人民政府签署战略合作协议,双方就荔波县文化旅游资源的投资、开发、设计、招商等业务领域达成战略合作。

陆道股份表示,与荔波县人民政府形成的战略合作,是陆道股份打开贵州市场乃至更好地深耕西部市场、扩大西部市场占有率的重要举措。公司将利用在文化旅游产业上形成的“六位一体”的文旅全产业链服务体系,助推荔波全域旅游战略升级,打造国际化的荔波文化旅游新格局。(欧阳春香)

互动娱乐 拟收购皇家西班牙人

互动娱乐11月2日晚公告,公司全资子公司拟按每股78欧元的价格收购皇家西班牙人足球俱乐部45.1%—56%的股权,并承诺在未来4年以每股78欧元的价格再收购卖方保留的5%股份。股权转让完成后,公司全资子公司将向皇家西班牙人增资金额不超过4500万欧元。

公告披露,互动娱乐及其全资子公司皇家西班牙人俱乐部(香港)有限公司于2015年10月30日在西班牙巴塞罗那与皇家西班牙人足球俱乐部股东Tevimore SL以及Daniel Sanchez Llibre签订股份买卖合同,公司全资子公司本次购买皇家西班牙人45.1%—56%股权金额在1,430.48万欧元—1,776.21万欧元之间。

互动娱乐表示,通过控股世界顶级赛事俱乐部,公司可以直接从体育产业的顶层资源“赛事和俱乐部”中直接切入体育产业,分享行业爆发增长红利。公司将借助体育稀缺资源,全面开启体育“产业+投资”战略,进一步推动游戏、玩具、影视产业和体育产业的深度融合,丰富和完善公司构建的泛娱乐产业生态圈。

公告显示,皇家西班牙人主要开展职业足球俱乐部的运营,是西班牙足球甲级联赛的球队之一。(蒋洁琼)

荃银高科

拟收购同路农业6成股权

荃银高科11月2日晚公告,公司拟发行股份及支付现金购买同路农业60%的股权,作价1.44亿元。其中,股份支付对价占总对价的60%,现金支付对价占总对价的40%。同时,公司拟以询价方式向其他不超过5名特定投资者发行股份募集不超过7000万元配套资金,不超过标的资产作价的48.61%,用于支付购买资产的现金对价及本次交易费用。

根据交易方案,荃银高科拟支付股份对价总额为8640万元,拟支付现金对价总额为5760万元。募集配套资金部分,公司拟发行股份约1049.82万股,发行价为8.23元/股。通过募集配套资金支付现金对价,有利于减轻上市公司财务压力,提高此次交易的整合绩效。

公司表示,此次交易前,公司的主营业务主要是从事杂交水稻、玉米、小麦等农作物种子研发、繁育、推广及服务。交易完成后,上市公司将成为以杂交水稻、杂交玉米为主体,并增加油菜、花生等农作物种子,集研发、繁育、推广及服务于一体的现代化农业企业,填补了油菜、花生等种子业务空缺,使公司产品结构更加丰富,竞争能力进一步增强。

根据同路农业管理层预测,同路农业2016年度、2017年度及2018年度预计实现扣非净利润分别不低于1600万元、2000万元、2400万元。交易完成后,若预计业绩能够实现,平均每年可为上市公司贡献不低于1200万元的扣非净利润。(李香才)

证通电子 拟建大数据科技产业园

证通电子11月2日晚公告,10月30日,公司与长沙市民政府、中国电信股份有限公司湖南分公司签署《互联网大数据科技产业园战略合作协议》,为促进智慧湖南建设和IDC云数据服务中心建设,三方决定就长沙市“互联网大数据科技产业园”项目建设建立战略合作伙伴。

根据协议,证通电子在长沙望城区投资建设中部最大的“互联网大数据科技产业园”,为长沙市政府提供大数据相关项目建设配套的基础网络设施及相关应用平台开发。证通电子表示,在长沙市开展IDC数据中心的建设和运营,对公司未来发展将带来积极影响。与长沙市市民政府、湖南电信签署战略合作协议,有助于公司进行优势互补。

公司同日公告,与长沙市望城区人民政府签署商务合同,就公司在长沙市建设“互联网大数据科技产业园项目”的项目建设用地,与望城区人民政府签订框架协议。项目规划总用地面积约180亩,净用地面积约133亩。(欧阳春香)

东风汽车董事长 接受组织调查

东风汽车11月2日晚公告称,根据中共中央纪律检查委员会、中华人民共和国监察部网站消息,公司董事长朱福寿涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。朱福寿同时还任东风汽车公司党委书记、董事、总经理。(戴小河)

11月2日,艾华集团、星光农机、迎驾贡酒、弘讯科技等多家上市公司发布公告,披露企业利用闲置募集资金或闲置自有资金购买理财产品及进展情况。

偏好低风险理财产品

艾华集团公告称,公司于2015年10月30日与中国工商银行益阳银河支行签订了银行理财产品认购合同,合计使用闲置募集资金4000万元购买保本型理财产品“中国工商银行保本型法人91天稳利人民币理财产品”,预计年化收益率为3.60%,实际理财天数为182天。

星光农机公告称,公司于2015年11月2日

拟定增募资4.8亿元 山水文化将由新鸿鹄科技控股

□本报记者 戴小河

山水文化11月2日晚发布定增预案,公司拟以9.78元/股向新鸿鹄科技非公开发行不超过4907.98万股,募集资金总额不超过4.8亿元,拟用于天龙大厦改造项目及偿还公司债务。此次发行后,新鸿鹄科技将持有公司19.51%股份,成为公司的控股股东,其控股股东自然人邓俊杰将成为公司的实际控制人。

三板阵地 两手准备

北京木瓜移动科技有限公司CFO赵巨涛

对中国证券报记者表示,作为一家全球领先的移动互联网广告营销服务商,木瓜移动正在依托其Appflood平台的程序化实时竞价移动营销业务对接新三板。“木瓜移动从今年4月中旬开始拆解VIE结构,如今已经拆解完毕,预计11月可以完成股改流程,拿到股份制公司执照,从而正式开启新三板挂牌之旅。公司在对接新三板的同时,还会为登陆即将推出的上海战略新兴板或深圳创业板做准备。”

在首波当事公司中,不少公司对接国内资

本市场的步伐开始提速。由于主板IPO的暂停,“两手准备”正在成为不少拆解VIE结构公司回归A股的首选战略。与木瓜移动类似,包括力美等在内的不少公司都在经过新老投资人谈判之后,于今年年中迎来券商进场,转攻国内资本市场;并于第二季度底完成解除VIE工作,新增数家投资机构,准备新三板挂牌资料提交及备战其他板。

安永上海事务所相关负责人对中国证券报记者分析指出,VIE架构曾经为境内企业境外上市成功融资发挥不可替代的作用,但近年来很多已在境外上市的中概公司由于各种原因导致价值被严重低估,再融资能力有限。与之形成对比的是,中国政府对企业创新的支持和中国资本市场的改革深入,促使越来越多的中概股公司和原计划红筹架构境外上市的公司,选择拆解VIE并在国内上市。但从最新情况看,第一波拆解VIE高潮正在过去。

“从目前情况来看,中概公司第一波拆解VIE的高潮已近尾声。”有投行人士介绍,“该回来的几乎都回来了。这个规模大概在100家左右。至于第二波VIE的拆解回归潮,尚不知何时到来。”

“返乡”是条单行线

今年上半年的A股上涨令不少公司下决心归来,但“估值溢价”并非中概公司选择回归的唯一原因。

赵巨涛向中国证券报记者介绍说,除了估

值溢价因素,木瓜移动有70%的营收来自于中国的广告主,中国的移动互联网渗透率要远高过全球市场,且国内人才和运营成本较国外要低出不少。因此,即使牺牲一些全球市场曝光度和品牌关注度,公司最终还是选择了回归A股。

多家公司向中国证券报记者透露,拆解VIE框架的时间周期大概在3个月到半年左右。之所以用时不等,主要是每家公司拆解期间都会面临多种问题。比如,老股东美元基金“洗”不出去,不停讨价还价,导致人民币接盘资金成本抬高;再比如,重组过程中会产生不少涉税事项,股东进出都会牵涉到税务问题,即便集团内的并购动作也可能涉税,因此不少事情会让公司搭上时间成本。

业内人士介绍,在拆解VIE框架的操作层面上,会面临诸多与商务部、外管局、工商局、税局和发改委等部门的接洽,比如,发改委对某些行业牌照的监管,商务部进行境内实际控制人变动的备案,工商局负责重组登记等,而很多事项顺序是不能犯错的。“整体来看,一般公司拆解VIE框架通常需要3个月到半年时间,而包括律师、审计师、券商投行、跑工商等部门的地面服务商等在内,资金成本通常在数百万元人民币。”

“所有这些事务性的困难,并不能拦住很多优质海归公司的回归之路。拆解VIE框架是一条单行线,以后公司将完全融入中国资本市场,我们对中国资本市场的未来有充分的信心。”赵巨涛表示。

山水文化同时称,公司拟通过收购逸趣科技

进入游戏研发与运营领域,拓展新的增长点,实现业务转型。在完成上述非公开发行后,新鸿鹄科技将成为公司第一大股东与控股股东,新鸿鹄科技承诺会全力支持上市公司的发,在上市公司完成收购逸趣科技后的三个会计年度内,如果逸趣科技在任意会计年度无法实现当年的承诺利润,上市公司通过内部决策程序后可以原收购价将其转售给新鸿鹄科技。

□本报记者 蒋洁琼

11月2日晚,艾华集团、星光农机、迎驾贡酒、弘讯科技等多家上市公司发布公告,披露企业利用闲置募集资金或闲置自有资金购买理财产品及进展情况。

偏好低风险理财产品

艾华集团公告称,公司于2015年10月30日与中国工商银行益阳银河支行签订了银行理财产品认购合同,合计使用闲置募集资金4000万元购买保本型理财产品“中国工商银行保本型法人91天稳利人民币理财产品”,预计年化收益率为3.60%,实际理财天数为182天。

星光农机公告称,公司于2015年11月2日

产品,投资的品种为安全性高、流动性好的中短期理财产品或结构性存款,投资风险小,处于公司风险可承受和控制范围之内。

多次理财实现收益

多家上市公司就投资理财产品的到期收回情况进行了公告,理财产品年化收益率在3.5%—5.5%之间。

星光农机公告称,公司于2015年7月13日在浙江南浔农村商业银行和孚支行以6000万元闲置自有资金购买的“金伙伴理财”2015年第六期(总第32期)人民币理财计划已于10月28日到期收回,实际年化收益率5.05%,获得理财收益人民币约89万元。

迎驾贡酒公告称,公司于2015年7月23日

多家上市公司购买理财产品偏好低风险

□本报记者 蒋洁琼

与浙江南浔农村商业银行和孚支行签署《“金伙伴理财”2015年第九期(总第35期)人民币理财产品说明书》,使用闲置自有资金4000万元购买保本浮动收益型产品“金伙伴理财”2015年第九期(总第35期)人民币理财产品”,预期税前年化收益率4.55%,实际理财天数为56天。

迎驾贡酒公告称,公司于2015年10月31日与中国工商银行霍山支行签署《中国工商银行法人理财产品协议书》,使用5000万元暂时闲置募集资金购买“中国工商银行保本型法人35天稳利人民币理财产品”,收益率3.3%,投资周期为35天。

星光农机表示,为控制风险,公司选择银行

机构作为发行主体进行结构性存款或购买理财

产品,投资的品种为安全性高、流动性好的中短期理财产品或结构性存款,投资风险小,处于公司风险可承受和控制范围之内。

多次理财实现收益

多家上市公司就投资理财产品的到期收回情况进行了公告,理财产品年化收益率在3.5%—5.5%之间。

星光农机公告称,公司于2015年7月13日在浙江南浔农村商业银行和孚支行以6000万元闲置自有资金购买的“金伙伴理财”2015年第六期(总第32期)人民币理财计划已于10月28日到期收回,实际年化收益率5.05%,获得理财收益人民币约89万元。

迎驾贡酒公告称,公司于2015年7月23日